

2024年4月  
星期四

4



传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25786期

国内统一连续出版物号CN13-0003

石家庄新闻网 www.sjznews.com  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2024年4月3日17时发布天气预报  
白天：多云转晴，偏南风3—4级，最高气温：20℃  
夜间：晴间多云，偏北风2—3级，最低气温：8℃

## 习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调，清明前后，神州大地处处生机盎然，正是植树的好时节。今天我们一起种树，就是要号召大家都行动起来，积极参与植树造林，人人争当绿色使者、生态先锋，为建设美丽中国增绿添彩，共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地，春意正浓。上午10时40分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，来到北京市通州区潞城镇，同首都群众一起参加义务植树。

植树点地处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区，位于潮白河畔京冀首个跨界共建的森林公园内，具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了，正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，扛起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄栌、元宝枫、樱花、红叶碧桃、侧柏等多棵树苗。习近平一边植树，一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调，广大青少年是祖国的未来，从小要积极参加劳动、植树造林，把绿色的种子种进心里，养成尊重自然、热爱自然的意识，勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长，德智体美劳全面发展，努力成为国家栋梁。

(下转第四版)



4月3日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市通州区潞城镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。  
新华社记者 鞠鹏 摄

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

一季度，石家庄国际陆港发运标箱9600个，货重8.4万吨，货值超16亿元——

## 四向八通道 让世界爱上“河北制造”

□本报首席记者 吴温

联通欧亚，风雨兼程。3月30日，石家庄国际陆港，“鸣！”一列满载出口货物的中欧班列鸣笛启程，向着白俄罗斯首都明斯克飞驰而去。

今年一季度，石家庄国际陆港不断优化物流网络服务体系，提升作业装备水平，强化枢纽疏运能力，共发运标箱9600个，货重8.4万吨，货值16.63亿元，并新开拓一条

国际货运线路，构筑起“四向八通道”的进出境网络，也让越来越多的“河北制造”从这里走向世界。

■向“新”而行 面向欧亚  
开辟“黄金通道”

站在石家庄国际陆港办公楼俯瞰整个园区，一幅壮观景象尽收眼底——

牵引车来回穿梭，作业不歇；

集装箱整齐罗列，一眼望不到边，巨大龙门吊将集装箱稳稳吊装到列车上，中欧班列整备完毕即将发车出行……

就在今年前三个季度，一系列“首发”“首趟”在这里“上演”——

石家庄国际陆港海铁联运光伏专列成功首发；全省年内首趟进口大麦回程班列从中亚顺利抵达；首发京津冀直通塞尔维亚中欧班列……沿丝绸之路西行，燕赵“钢铁

驼队”川流不息。

“石家庄国际陆港是京津冀地区最大的国际陆港。”石家庄国际陆港国际班列事业部经理李江娜说，发挥陆港型国家物流枢纽作用，石家庄国际陆港高效运行中欧班列、海铁联运班列和国内班列，成为京津冀区域大宗商品重要集散地，在对外贸易、物流运输、仓储配送等方面占据绝对市场优势。

(下转第四版)

马宇骏主持召开环城绿道建设工作推进会议

## 打造城市绿环 提升城市颜值 让市民生活更美好

本报讯（记者 刘佳鑫）近日，市委副书记、市长马宇骏主持召开环城绿道建设工作推进会议，听取有关情况汇报，研究部署下一步工作。

建设环城绿道是市委、市政府推进城市形象蝶变的标志性工程，也是连续两年经市人大代表票选确定的

民生实事。全部建成后，将形成百公里全线贯通的无障碍绿环，市民可步行或骑行穿梭于城市公园水系之间，让我们一起去绿道将成为市民新的生活方式。

会上，有关单位汇报了环城绿道一期建设进展情况、二期设计方案，与

会同志围绕项目建设、管理维护、设计规划等深入交流，研究解决具体问题，推动绿道二期工程加快建设。

马宇骏强调，建设环城绿道对提升城市形象品位、增加市民幸福感、获得感具有重要意义。各级各有关部门要高度重视，认真贯彻落实市委、市政府部署

要求，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，高标准推进项目规划建设管理，真正把好事办好、实事办实。要优化提升设计方案，学习借鉴先进经验，在充分利用原有道路、树木等的基础上，用好用活周边资源，提升景观效果。要坚持规划引领，按照政府主导、市场化运作的方式，合理布局停车场、加油站、驿站等公共设施，依法依规履行建设手续。要加快工程进度，加强质量监管，确保把项目建成优质工程、放心工程、民心工程。要建立长效机制，加强后期经营管理，完善配套设施，拓展服务功能，提升数字化、智慧化水平，着力打造高品质绿色开放空间。

市政府秘书长宋国宏参加会议。

奋进新征程中再建新功。新华区总工会党支部在华北军区烈士陵园开展了“清明时节祭先烈 缅怀忠魂砺初心”主题党日活动。一座座浮雕、一张张图片、一件件展品、一段段感人的故事让大家的心灵受到红色文化的洗礼。新华区天桥社区联合革新街道社工站德仁社工组织辖区党员代表和来自河北中医学院的团员代表们，到华北军区烈士陵园开展“缅怀革命先烈·传承红色基因”清明祭扫活动。(下转第二版)

## 不忘来路 不负韶华

我市在清明节期间深入开展爱国主义教育

本报讯（记者 王静）在清明节到来之际，我市广大干部群众、中小学生纷纷来到华北军区烈士陵园祭扫，并开展多种活动追忆革命先辈们艰苦奋斗的峥嵘岁月，通过深入开展爱国主义教

育，领悟深沉的爱国精神。革新街道机关支部到华北军区烈士陵园，开展“缅怀英烈 奋进新征程”主题党日清明祭扫活动。在烈士纪念碑前，大家整齐列队，神情肃穆，集体

向革命烈士鞠躬默哀，向革命前辈致以无限敬仰与深沉追思。参加此次活动的党员纷纷表示，要传承和弘扬好革命先烈们的爱国精神和奉献精神，以自己的实际行动继承先烈遗志，在

# 为建设美丽中国增绿添彩

——习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话激励广大干部群众积极行动绿化祖国

□新华社记者

篇章。”习近平总书记3日参加首都义务植树活动时说。

清明前后，正是植树的好时节。习近平总书记的重要讲话，激励着广大干部群众植树增绿，做生态文明建设的实践者、推动者，共同建设美丽中国。

“荒山披锦绣，沙漠变绿洲”，习近平总书记谈及我国绿化成就时说。对此，塞罕坝机械林场场长于士涛有着切身体会——塞罕坝机械林场位于河北省最北部，曾是“黄沙遮天日，飞鸟无栖树”的荒漠沙地。

(下转第四版)

张超超主持召开市委统一战线工作领导小组2024年第一次全体会议强调  
更好发挥新时代统一战线重要作用  
加快建设现代化国际化美丽省会城市

本报讯（首席记者 齐广君）4月3日，市委书记、市委统一战线工作领导小组组长张超超主持召开领导小组2024年第一次全体会议，深入贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，传达学习省委统一战线工作领导小组全体会议部署要求，研究审议领导小组2023年工作总结和2024年工作要点，听取有关单位述职，部署重点工作。

会议指出，2023年，全市统一战线认真落实党中央重大决策部署和省委部署要求，深化思想政治引领，促进各民族交往交流交融，切实维护宗教领域和谐稳定，为全市经济社会高质量发展作出积极贡献。今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年，完成各项目标任务，离不开统一战线贡献智慧和力量。

会议强调，要提高政治站位，确保统一战线工作沿着正确方向前进。要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，牢牢把握大团结大联合的本质要求，注重从政治上思考、谋划和推进全市统战工作，把统一战线发展好，把统战工作开展好，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出，要强化担当作为，聚焦推进中国式现代化凝心聚力，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。要着力服务经济社会发展，团结一切可以团结的力量，激发各方面创业热情、创新勇气、创造活力，更好把统战优势转化为发展优势。要着力加强民主党派建设，夯实团结奋斗的共同思想政治基础，围绕发展新质生产力，推动产业高质量发展、城市宜居宜业深入开展调查研究，提出科学务实、撬动性强的政策建议，以小切口发挥大作用。要着力做好民族宗教工作，突出铸牢中华民族共同体意识这条主线，持续做好对口援疆、援藏，坚持宗教中国化方向，全面提高宗教工作水平。要着力激发民营经济活力，坚持“两个毫不动摇”，持续优化营商环境，推动民营企业既“铺天盖地”又“顶天立地”。要着力凝聚社会各界力量，鼓励他们在科技创新、产业发展、生态建设、乡村振兴等各条战线建功立业。

会议要求，要强化党的领导，健全完善大统战格局。要压实各级党委（党组）主体责任、党委（党组）书记第一责任人责任，发挥好各级统战工作领导小组及其办公室、成员单位作用，推动各项工作末端落实。

市领导罗利、郭建亭、李瑞峰、梁昆及领导小组成员单位负责同志参加会议。

## 正定古城火爆出圈 带热国潮风

□河北日报记者 张晓超

“穿上汉服，自己成了红楼梦中人。”3月27日，正定荣国府赏花节活动启动，花团锦簇的海棠树下，身着一袭淡蓝色汉服的游客邵子宸，沉浸式体验如梦如幻的红楼梦文化。

今年春节期间，正定古城迎来游客863.76万人次，同比增长466%。央视发布的春运热力图显示，正定古城成为大家最想去的五大热门景点之一。

记者走访发现，火爆出圈的正定古城，掀起春游国潮风。春日里的古城，草长莺飞，花红柳绿，很多身着汉服、妆容精美的年轻人漫步其间，营造出别具一格的旅游体验。

汉服与古城的搭配，也让妆扮服务业跟着火了。南城门、隆兴寺、荣国府景区附近以及旺泉古街、燕赵南大街上的汉服体验馆，如雨后春笋般开了起来。“据粗略统计，汉服店已由去年的十几家，增长到目前的40余家。”正定县文化广电体育和旅游局副局长霍哲说。

瞅准消费新热潮，魏千云在隆兴寺对面开起了云裳汉服体验馆。3月30日中午12时，魏千云和店里的4名化妆师仍在忙碌着，有的带着顾客挑汉服、选头饰，有的在化妆台前为顾客描眉画鬓。“一天接待100多人，忙得都顾不上吃饭。”魏千云笑着对记者说。

魏千云的店里有三百多套汉服、数千件饰品，深受顾客欢迎。“顾客对汉服品质的追求越来越高，我们不仅购置了具有不同历史时期风格的汉服，还根据季节变化不断上新。”魏千云说，作为汉服妆造师，不仅要让顾客穿得美，更要穿得对，要根据顾客气质搭配适合的服装及妆容。

(下转第四版)



石家庄日报  
官方微博



石家庄日报  
APP



石家庄日报  
微信公众账号

加快构建新发展格局 着力推动高质量发展